
2023年热带鱼乐园教案 儿童乐园教学反思
(优质5篇)

作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。教案书写有哪些要求呢？
我们怎样才能写好一篇教案呢？这里我给大家分享一些最新
的教案范文，方便大家学习。

热带鱼乐园教案篇一

1、自主探究部分：同学先自己观看儿童乐园插图，然后提出
问题并尝试解决问题。这一部分同学完成的比较好，由于之
前的学问铺垫，同学大多能够找出数学信息，并且能够依据
现有的数学信息提问和解答。

2、合作沟通部分：通过提出问题的铺垫，老师适时提出让同
学合作争论，有没有更简洁的方法计算：有多少人坐飞机？
同学通过相互沟通、启发，取长补短，从自己的一个方法，
和同伴沟通和共享方法后，知道许多种方法，有之前预习过
的孩子更能提出用乘法计算。然后我让同学自己先和同伴说
一说自己对乘法的理解，孩子们虽然能发觉一些问题，但许
多知其然而不知其所然。于是，便向孩子们具体讲解为什么
可以写成乘法算式，以及需要留意的地方。

3、课堂检测部分：讲解完乘法，剩下的`时间立刻完成活动
单练习，后汇报对批。由于对批是灵动课堂活动的一种，同
学每一个同学都能成为一名小老师，所以，学习性质高，完
成作业的看法也比以前主动。在汇报的过程中，发觉问题后
准时解决。

本节课让同学感受到了参加到学习中学习数学的乐趣。当然，
在教学的详细过程当中，还有许多需要提高和改进的地方。
如：有的同学有蒙混过关的想法，有的同学遇到困难有退宿，



争论不主动等，我会努力让同学主动、主动的参加到学习中
来，更要向做得好的老师们多学习。

热带鱼乐园教案篇二

首先，在课堂上以一些小活动的形式，让同学们找到自己的
乐园，激起他们写作的兴趣和欲望。

然后再次重点回顾和品读我们学过的第一单元的一组课文。
课文的作者都是文学大家，他们写乡村、写天窗、写春天，
不正是写他们眼里和心中的乐园吗？他们运用的写作技巧便
是可以让学生借鉴。于是一边研读一边发现，总结写作的手
法，一边练笔点评。这样掌握和运用写作技法就显得具体有
效，而不是让学生被动接受。

此外，还教同学们运用表格形式拟写提纲，使得写乐园更胸
有成竹。最后评议修改，使得本次习作圆满完成。

总之，本节课的成功之处就是写之前，可以通过动物乐园引
导到我们的乐园，要把乐园的景物写清楚，写出自己在乐园
里做些什么，写出自己的真情实感。写完后，把习作读给别
人听，再根据他们的意见进行修改。这是本次习作的要求。
本节习作课的指导与点评也是围绕这个方向来进行的。根据
习作要求，我指导了学生习作，然后阅读了学生的习作，发
现了本次习作中，学生的优点是：题目新颖、内容丰富、方
法恰当，选材合理，确定文章结构先写什么再写什么、分清
主次，抓住重点进行详细地叙述。仿若一幅幅多彩的童年画
卷展现在眼前，读来令人心旷神怡。而不足之处是仍有个别
孩子的习作存在描写不够生动具体的情况，据此，我就确定
了点评课的教学目标：学会欣赏别人的习作，在赏析中认识
到自己的不足；学会用修改符号修改自己的'习作，让自己的
文章更加生动具体。希望通过指导课上的有意识渗透，能让
孩子在日常习作中坚持多读、多改。



热带鱼乐园教案篇三

老师们都知道，作文指导课，老师做的工作主要是两个，一
个是激发学生的兴趣，一个是开拓学生的思路。关于这两点，
我也很清楚。教学时我主要把握好了这两点。

先说激发学生的兴趣吧，老师们都会采取各种办法激发学生
兴趣。我认为最关键的是激趣的形式要实用又巧妙，不能纷
繁而复杂。教学时我充分发挥多媒体的优势，让多媒体课件
具有形象、直观、生动的特点，通过利用活生生的画面和音
像刺激感官，把学生的注意力紧紧凝聚在屏幕上，让学生用
自己喜欢的方式进行学习充分调动学生的创作兴趣，使学生
的智力活动呈现最佳状态。

我还对学生说，把他们的童话故事发到天河部落，让全世界
的人都看到，甚至当作家，编一本童话故事书。这么美好的
目标，让他们对自己写出好的童话有兴趣。

再说如何开拓学生的思路。

一、给学生充分思考的时间。在课上，学生编的故事情节不
但完整具体，而且想象丰富。每个同学都有自己的故事，没
有将经典童话故事照搬。有的说大象是消防员去救火；有的
说白鹅把鸡驮过了河；有的说客人来了，狗叫，遭到主人的
毒打；老鼠来了，猫就不叫，也遭到主人的痛打。有的说小
鸭的父母工作忙，没人照顾他，只好把他成天关在家里，小
鸭一天天消瘦了，爸爸只好把他送到伯父家去；还有的说小
熊不明白蜜蜂为什么要跳不同的舞，通过蜜蜂的解释才知道
了她们跳舞的秘密……故事内容真是异彩纷呈，不但能编出
完整的故事，还能根据动物的特点来编故事。

二、给学生充分交流的机会。每一次的学生充分地思考后，
都有交流展示（打腹稿后的交流，就是作文讲评）。既有同
桌交流，又有小组交流，还有全班交流。同学们在交流中，



碰撞出思维的火花。每一次的交流，学生都会从别人的故事
中受到启发，将自己的故事不断的完善。尤其是在小组内交
流中同学之间提意见，全班交流中师生之间、生生之间的对
话，让学生学会倾听，从同学的故事中受到启发。互相评价
的环节，还能及时检查学生是否认真倾听的手段，也让学生
学会评价，让老师从学生的反馈中挑出故事编得最好的同学
在全班交流。

三、在评价中渗透习作要求。不是老师提出习作要求，而是
通过对话、评价、指导，将习作要求有机地渗透到教学中去。
这次习作的要求是：句子通顺，故事完整，内容具体。为了
引导学生把故事编完整，在学生编故事前，我就提出：为了
把故事编得好，我们要想好这个故事发生在什么时候、在哪
个地方、有几个小动物、他们在干什么事情。在学生全班交
流讲故事时，我先让学生说说故事好在哪里并建议，相机引
出编童话要求。学生“想象丰富”是对好学生的一个高要求。
在教学中，我这样说，听了同学们的评价、建议，老师也有
一点建议，如果你能把故事想象丰富一些，就更好了。这里
我并没有硬性规定。如果在学生编故事之前，老师就提出要
求，会让学生感到故事难编，也会禁锢学生的思路。

总之，习作指导课我们要鼓励学生自由表达，不要在写什么、
怎么写上限制学生。从作文指导来说，特别是从三年级作文
指导来说，激发兴趣和开拓思路这两条是最主要的。

热带鱼乐园教案篇四

教学目标：

1、进步巩固加减法的含义，正确计算20以内的进位加法及退
位减法。

2、在经历整理复习的过程中，加深学生对加减法含义的理解，
提高20以内进位加法、退位减法的熟练程序。



3、通过自主探索、合作交流，感受学习数学的自信心和成功
感。

教学重点：

巩固加减法的含义，正确计算20以内的进位加法及退位减法；

教学难点：

加深学生对加减法含义的理解，提高20以内进位加法、退位
减法的熟练程序。

教具准备：

课件、实物投影等。

教学过程：

一、创设情境，提出问题

师：今天我们来复习20以内的进位加法和退位减法。

板书课题：复习20以内的加减法。

二、自主整理

1、整体回顾。

师：20以内的进位加法和退位减法你学会了哪些知识？

汇报交流所学习的有关知识。

进位（不进位）加法；不退位减法。

2、出示雪山乐园图。



师：根据图中提供的信息，你能提出哪些用加法计算的问题？

生：打雪仗和堆雪人的一共有多少人？

组织学生解答问题时，教师注意问一问：你是怎样计算？

学生逐一解决问题列式计算，并说出是怎样算的。

师：根据图中提供的信息，你能提出哪些用减法计算的问题？

生：滑雪的比打雪仗的少多少人？

学生解答问题，说一说你是怎样计算的。

三、巩固运用，拓展提高

1、综合练习第4题。

先计算，再填上大于、小于、等于号，汇报交流结果。

2、综合练习第5题。

游戏“我说你摆”同桌两人拿出卡片，一人抽卡，一人说得
数比一比算对了，多少道题。然后轮流交换角色。

3、综合练习第6题：踢足球。

（1）、看图：说说图中画的'是什么？

（2）、你可以将第一幅图中的人怎样分？

（3）、解决问题：第一幅图：球场上一共有多少人？

第二幅图：有几人离开了球场？



学生独立解答。说说计算过程即每个算式的数量关系。

（4）、你能提出什么数学问题？

提出问题：穿黄色球衣的球员离开了多少人？

穿蓝色球衣的球员离开了多少人？

4、综合练习第9题。

5、比较两个算式结果。

被减数相同，减数不同，减数大的，其差小；减数相同，被
减数不同，被减数大的其差大。

四、完善小结

通过本节课学习关于数与计算，你有什么收获？关于数与计
算，你还知道哪些知识？

自主评价，谈各自收获及自己的知识。

板书设计：

雪山乐园

复习20以内的加减法加法：不进位

进位各部分名称凑十法

热带鱼乐园教案篇五

本课的目的是要提高学生热爱自然的意识，培养他们保护动
物的美好品质。现在，我将结合本课的教学环节，谈谈我想
体现的教学思想。



在新课程和新教材中均指出：把激发学生的学习积极性放在
首位。要让学生把学习当成一种享受，这样，学生乐学，便
会积极投入其中。于是，我创设了轻松的谈话环节，由上一
节讲到的小青蛙为突破口，引出本节课题《动物乐园》。让
学生用自己的语言先来介绍小动物。识字中，通过和字宝宝
交朋友，并开火车一同去走进了“动物王国”。这种教学情
境的设立，学生有了一种“在学中玩，在玩中学”的感觉。

我努力让教学过程成为学生自主发现、自主探究的过程，成
为共同交流、合作探究的过程。通过我的引导和启发，让学
生有所发现和收获，让学生真正成为学习的主人。我鼓励他
们合作识字，并全班交流识字方法，识字过程体现循序渐进，
先认读带拼音的，再进入开火车的游戏中认读不带拼音的字，
然后读词卡，加强巩固。


